

тържественно като царь въ Иерусалимъ. Събранный тамъ, по случай на пасхъ-тж, твърдѣ много народъ, кой-то знаялъ вече, какъ былъ възкръсилъ Лазара, излѣзълъ да Го посрѣщне съ палмовы клони изъ града навънъ, като свой побѣдитель и Царь, и призѣтъ отъ внезапенъ вѣстергъ, Му викалъ и пѣлъ: „Осанна (сир. Спасеніе)! Благословенъ грядый въ имя Господне, Царь Израелевъ.“ За да ся не забравя и това събытіе, Православни-ти, прѣзъ утрѣнниж-тж на тоя день, като нѣма по насъ палмовы клони, стоятъ въ черковж съ върбы и запалены свѣщи въ ржжж, за да ознаять, какъ сж сякога готови, да посрѣщнжтъ Христа, грядщяго на окаяннжхъ съ силож и славож многож.

На **Великий четвъртъкъ** пжжъ ся прави память-та на *Тайнж-тж вечерж*, сир. кога-то Иисусъ-Христосъ сѣднжлъ на вечерниж-тж трапезж съ свои-ты ученици, да яде Вѣтхозавѣтнж-тж пасхъ, и нарядилъ тайнство-то на Св. Причащеніе; а въ сжще-то врѣмя Го былъ прѣдалъ и Иуда.

А на **Великия Пятъкъ** ся прави спомянъ за сжданіе-то на Иисуса-Христа, Негово-то осжждане на смърть, распяваніе-то Му на кръсть, умирање-то Му и погребеніе-то Му. Чясъ-тъ по 12 прѣзъ тоя день Иисусъ-Христосъ былъ прикованъ на кръста; чясъ-тъ по 3 слѣдъ пладнж умрѣлъ Той на него, и послѣ Го погребли. Литургія въ тоя Пятъкъ ся неслужи, — само, ако ся случи тогава, да ся празнува и празднигъ-тъ *Благовѣщеніе*, ами ся четжтъ само часове-ти, кой-то особито за тоя день сж съставени отъ псалмы, пророчества и чтенія отъ четыри-тѣхъ Евангелисты, нѣ все съгласно съ това важно събытіе, кое-то вѣспомянува тогава Черкова-та. На *Вечернж-тж* пжжъ — все прѣзъ сжщия тоя день, за да ся не забравя и сниманіе-то отъ кръста на Спасителево-то тѣло, за да ся погребе, ся изнася изъ олтаря, като отъ кръста — и Плащаница-та, сир. онова платно на кое-то е изображень умрѣлъ Спасителя, и ся полага насрѣдъ храма на единъ особитъ одъръ, като въ гробнж-тж пещерж.

А на **Велика-та Събота** ся прави память за погребеніе-то на Господа, — за успокояваніе-то на тѣло-то Му въ гроба, — за слизаніе-то Му съ душж-тж си въ ада, и за прѣбываніе-то Му все пагы въ сжще-то врѣмя съ Отца и Св. Духа на небесныя прѣстолъ и въ рай, дѣто завелъ души-ты на ветхозавѣтны-ты праведници и на покаяныя върху кръста разбойнигъ, като гы извелъ